

MALI SOKOL *Falco columbarius*

Merlin – three winter records from NE Slovenia: (a) Maribor (UTM WM 55), Feb 1999, 1 male, (b) Maribor, Jan 2000, 1 female, (c) Straše (UTM WM54), 15 Jan 2000, 1 individual

Z malim sokolom sem se prvič srečal februarja 1999 v Mariboru. Stopil sem na naš balkon, s katerega imam lep razgled na Zrkovsko florino, in se zazrl v grmovje. V tem trenutku so utihnili vsi vrabci, ki so se še minuto prej glasno oglašali. Nenadoma sem zagledal sivo-modro »puščico«, ki je tik nad tedaj belim travnikom letela proti pasu cipres. Samca sem to zimo videl še dvakrat. Januarja 2000 sem v Mariboru opazoval še samico. Z Matjažem Premzlom sva stala na njegovem dvorišču, ko je samica švignila mimo najinih glav, tako blizu, da bi jo lahko skoraj prijela. Zadnjič se mi je to čudovito ujedlo posrečilo videti med zimskim šetjem 15.1.2000. S Tatjano Koren in Matjažem Premzlom smo ravno hodili po kanalu v bližini Starš, ko sem ga zagledal na drugi strani, sedečega na mlademu orehu.

Aleš Tomažič, Cesta ob lipi 1, SI-2000 Maribor, Slovenija

MOKOŽ *Rallus aquaticus*

Water Rail – daytime territorial calling on 17 Jun 2001 at Hraše pools (N Slovenia, UTM VM51)

Na Hraških mlakah sva 17.6.2001 sredi belega dne poslušala razburjeno teritorialno oglašanje mokoža v zahodnem, s šašem *Carex* sp. in z rogozom *Typha* sp. bujno zaraslem delu. Glede na habitat in datum meniva, da mokož na Hraških mlakah gnezdi, kar sta sklepala že CIGLIČ & TREBAR [CIGLIČ, H. & TREBAR, T. (1998): Prispevek k poznavanju ptic Hraških mlak. - *Acrocephalus* 19 (86): 8-13]. To je še eden izmed podatkov, ki nam kažejo na ornitološki pomen tega sicer malega, a za ptice zelo pomembnega območja.

Damijan Denac, Gorkičeva 14, SI-1000 Ljubljana, Slovenia, e-mail: damijan.denac@dopps-drustvo.sid

Katarina Denac, Gorkičeva 14, SI-1000 Ljubljana, Slovenia, e-mail: katarina.senegacnik@guest.arnes.si

MALA TUKALICA *Porzana parva* & TAMARISKOVKA *Acrocephalus melanopogon*

Little Crane & Moustached Warbler – 2 juvenile Little Cranes and 1 Moustached Warbler observed on 21 Sept 2002 while feeding on Lake Komarnik (UTM WM65, NE Slovenia)

Dne 21.9.2002 smo se kljub slabemu vremenu ob jezeru Komarnik zbrali Matjaž Kerček, Cvetka Marhold, Matjaž Premzl in avtor te notice. Terenski obhod smo začeli na SZ strani jezera, kjer majhen mostiček vodi čez potok Partinjščak. Jezero je ob robu sicer dokaj široko poraščeno z

rogozom in trstičjem, vendar je na tem delu rogoz porezan. Ob golem delu obrežja sta se v vodi prehranjevali dve mladostni mali tukalici. Težko je reči, ali sta se tu zares tudi izvalili, a je podatek kljub temu zanimiv, saj Ornitološki atlas Slovenije gnezdenje male tukalice za ta konec Slovenije ne omenja [GEISTER, I. (1995): Ornitološki atlas Slovenije. - DZS, Ljubljana]. Za tukalicama sta skakala še dva manjša ptiča. Eden izmed njiju je spominjal na bičjo trstnico, a je bil po telesnih znakih in petju vendarle drugačen. Izkazalo se je, da gre za tamariskovko.

Aleš Tomažič, Cesta ob lipi 1, SI-2000 Maribor, Slovenija

ŽERJAV *Grus grus* & TOGOTNIK *Philomachus pugnax*

Common Crane & Ruff – a flock of 700 Ruffs, the largest so far observed number of these birds on Lake Cerknica (UTM VL56, central Slovenia), and two Common Cranes on 23 Mar 2003

Triindvajseti marec 2003 je bil lep, sončen, zgodnje spomladanski dan, primeren za obisk Cerkniskega jezera. Za ogled ptičjega življa sva si izbrala že preizkušeno razgledno točko pri Leviščih. Spomladanska selitev je bila na višku, saj je bilo opaziti prek 200 regelj *Anas querquedula*, ki v zadnji pentadi marca dosežejo tudi svoj višek selitve [KMECL, P. & RIŽNER, K. (1993): Pregled vodnih ptic in ujed Cerkniskega jezera; spremljanje številčnosti s poudarkom na preletu in prezimovanju. - *Acrocephalus* 14 (56-57): 4-31], vsaj 50 rac žličaric *Anas clypeata* in najmanj 700 togotnikov *Philomachus pugnax*, ki so se v orjaški jati vsake toliko dvignili iz trstičevja. Slednji podatek je do sedaj največje število opazovanih togotnikov na Cerkniskem jezeru (KMECL & RIŽNER 1993). Svatovati so že začeli ponirki, tako čopasti *Podiceps cristatus* kot mali ponirki *Tachybaptus ruficollis*, in tudi par rjavovratih ponirkov *Podiceps grisegena*. Presenečenje pa naju je čakalo v daljavi, ob Obrhu, kjer je v družbi sivih *Ardea cinerea* in velikih belih čapelj *Egretta alba* na nepoplavljenem predelu za hrano stikal osamljen žerjav. Ta ptica je na Cerkniskem jezeru redka gostja na selitvi; vsi do sedaj znani podatki so bili prav tako datirani v marcu (KMECL & RIŽNER 1993). Pozneje se je najinemu opazovanju na razgledišču pridružil še Borut Rubinič, ki je nedaleč stran slišal še enega žerjava.

Al Vrezec, Pražakova 11, SI-1000 Ljubljana, Slovenija, e-mail: al.vrezec@nib.si

Tina Eleršek, Nacionalni inštitut za biologijo, Večna pot 111, SI-1001 Ljubljana, Slovenija, e-mail: tina.elersek@nib.si

DULAR *Charadrius morinellus*

Dotterel – fifth record for Slovenia. On 19 Sept 2000, 2 individuals observed on top of Mt. Vremščica (UTM VL25, SW Slovenia), 1020 m a.s.l.

Dne 19.9.2000 ob približno 11.00 uri sem na vrhu